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3amaua J1I-1. Pacyer J1uHEeiiHOI JIeKTPUYECKOI LleNH MOCTOSIHHOTO TOKA

3ananue:

1. OnpenennuTy TOKM B BETBAX C IOMOIIBK) YPAaBHEHHH, COCTABJIICHHBIX I10
3akoHam Kupxroda.

2. CocTaBUTh YpaBHEHHE OanaHca MOITHOCTEH.

3. OnpeaenuThb MoKa3aHusi BOJIbTMETPA.

4. Onpenenutb TOK [; B BETBU C CONPOTUBIEHHEM R; MO METOLY
HKBUBAJIEHTHOIO I€HEpaTopa M MOCTPOUTH rpaduk 3aBUcUMOcTU 11 =/f(R) mnpu
U3MEHEHUU R <Rj <10R,

Cxema menu mnpeacraBieHa Ha pUCYHKE |. 3HaueHHs MapaMeTpoB LIENHU

yKa3aHbl B Ta0uie 1.

R;

D" Ay = (

Rl El _E:

S8
Re E,
o -

Ry
;E;_

Pucynok 1 — Cxema 371€eKTpUYECKON LETH

Taomuna 1 — McxomHapie qaHHbIE

E3, B E4, B Ej, B R/, Om Rz, Om R3, Om R4, Om R5, Om R5, Om

54 10 19 39 43 34 91 26 79




Pewenue:

1. OnpenenyM TOKM B BETBAX C IMOMOIIBIO YPaBHEHHH, COCTABJIEHHBIX IO
3akoHaMm Kupxroda.

Jliis onpesienieHnst TOKOB B BETBSIX LeNH 110 3akoHaM Kupxroda HeoOxoaumo
COCTaBUTH 7- 1 =3 ypaBHEHHE IO NIEPBOMY 3aKOHY, IJie / — KOJMYECTBO y3JIOB B
Henu; m =3 ypaBHEHHUS 10 BTOPOMY 3aKOHY, Iie " — KOJIMYECTBO HE3aBUCHUMBIX
KOHTYpOB. BbiOepeM yCIIOBHO-IIOJIOKUTEIbHBIE HAIPABICHUS TOKOB B BETBAX

1enu (CM. puc. 2).

1, 1y
<— R a R4
—1__| ]
.. Rs %fﬁ R

R[ R?_
b — ] C' L + d
Il . " !:p_
S/
) J
Ry ™7 S
L

PucyHok 2 — PacueTHast cxema 3JIeKTPUYECKOM 1NN

VYpaBHeHue no nepBomy 3akoHy Kupxroga cocrasisgem il y3J70B a, b u c.

O6x01 KOHTYPOB MPOU3BOJIUM B HAMPABIICHWH, TOKA3aHHOM Ha PUCYHKE 2.



[ -3+l +15 =0,
-l 13- 1 =0,
L+1y-15 =0,
< IRy +I3R3 +IsRs =E3 + E5 |
- IpRy +14Ry - IsRs =E4 - Es

- ]]R] +[2R2 +[6R6 :0.

[ToxcraBnsiem YHCNOBbIE 3HAUCHHS conporusienuii 1 SJIC. B pesynbrare
MOJy4YUM CUCTEMY YPABHEHUM:
[ -3+l +15 =0,
-l 13- 1 =0,

]1 +[2- 15 :0’

A —

39]1 +34[3 +26[5 :73,
- 431, +9114 - 2615 =-9

- 39[1 +43[2 +79]6 :0.

B pesynbrarte pemEHI/IH JAHHOM CUCTEMBbl YpaBHEHUM, MOJYYUM CIEAYIOIINE

3Ha4YCHUA TOKOB B BETBAX:!

1, =0,624 A,
I, =0,099 A,
I3 =0,878 A,
14 =0155 A,
Is =0,723 A,
Is =0,254 A.

2. CocTaBuM 0OaJlaHC MOIIIHOCTEHW B paCUETHOU CXEME.
CorynacHO 3aKOHY COXpaHEHHUsI DHEPrUM MOIIHOCTh, BhIpabaThiBacMas
UCTOYHUKAMHU  DHEPruM, paBHa  CYMMapHOW  MOINHOCTH  IPUEMHUKOB

ANEKTPUUYECKOUN SHEpruu. Y paBHEHUE OaiaHca MOIHOCTEN UMEET BU:

n n
Z PLtcm :Z Pnp .
k=1 k=l
MortHocth ucTouHuKOB I /C:

Pyem =Esly + Eql4 + Esls =54 0,878 +10 -0,155+19 0,723 =62,707 Br,



CyMMapHas MOIIIHOCTb IPUEMHHUKOB:
n
> By =I2Ry + 137 Ry + 132 Ry + 147 Ry + 157 Rs + 16 R =0,6247 :39+0,099° 43+
k=l
+0,878% 34+ 0,155 91+0,723% 26 + 0,254 -79 =62,707 Br.

bananc MOLIHOCTEN BBINOJIHAETCS:

n n
D Puem =D, By win 62,707 B = 62,707 Br,
k=l k=l

3. Ompenenum MoKa3aHUE BOJIBTMETPA W3 YPAaBHEHMS, COCTABIEHHOTO IO
BTOpOMY 3akoHy Kupxroda:
Uy =IsRs- I4R; =0,723 -26- 0,155 91 =4,729 B.

4. Onpenenum TOK [; B BETBU C CONPOTUBJIEHHWEM R; IO METOAY
HKBUBAJIEHTHOT'O F€HEpaTOopa.

Tok [, mo MeToqy SKBUBAJEHTHOTO TIeHEpaTopa MOXKET ObITh BBIPAXKEH
CJIeAYIOIM 00pa3oMm:

Uxx

]1 :Rg.
ex+Rl

OrnpenenuM HanpsKeHUE X0JI0CTOr0 X0/1a U BXOJHOE COMPOTUBIICHUE.
N300pa3um cxemy 3JeKTpUYECcKOl 1enu 0e3 nepBoi BETBU U 0003HAYUM Ha

Hel TOKH B BETBSX (CM. puc. 3).



R
b + [?' *
<+—
1
!
6
Ry
— =
—
I

Pucynok 3 — Cxema 3KBHBaJIEHTHOTO F€HEPATOPA

OHpGI[GJ'II/IM TOKH B BCTBAX, IPUMCHUB MCTO ABYX Y3JIOB!:

- E3Gs6 + E4Gy + EsGys - 54-0,00885+10 :0,01099+19 -0,01449 _

Uud =-2,698 B,
Gy + G4 + G5 0,0085+0,01099+0,01449

I'7I€ IPOBOAVMMOCTH BETBEM:

1 1

Gys = = =0,01449
2 TR, +Rs 43426 Cu,
- 500885
O TRy R 34479 Cwm,
G, = =1 —0,01099 ¢
4 R4 91 ) M.

OnpenenM TOKU B BETBSIX:
I'y =(Es5 - U,y)Gys =19~ € 2,698))-0,01449 =0314 A,

I's =(E; +U,;) -Gy =54+ 2,698)) -0,00885 =0,454 A.



Hampsoxenue X010CcToro xojia OnpeleisieM U3 ypPaBHEHUS, COCTABIEHHOIO
1o BTopomy 3akoHy Kupxroda ass BToporo KoHTypa:
Uy =I'y Ry +1'¢ Rg =0,314 -43 +0,454 -79 =49,388 B,

OmnpenenuM BXOJHOE COMPOTUBIICHUE TeHepaTopa. VckiounM U3 1enu Bce
uctounuku OJIC u ompeneanuMm CONPOTHUBIEHHUE OTHOCUTENBHO Y3J0B ¢ M b.

3aMEHUM TpPEYrOJAbHUK CONPOTHUBJICHUNW R2R4Rs SKBUBAJICHTHOW 3BE3/I0MU

(cm. puc. 4):
R, R :
Ryy =——2 4 = B 14456 Om
Ry +Ry+Rs 43+91+26 ’
Ry R 43 2
Ryg =2 K5 4320 907 o
R2+R4+R5 43+91+26 i
Ry R :
Rys =———2 25 = o126 =14,787 Owm.
Ry+Rq4+Rs 43+91+26
Ry R,
— — —
C Rys b
O . ] »—0
R, R,
] I
Pucynok 4 — Cxema i onipeieiieHus BXOJJHOTO COMTPOTUBIICHUS
(Rys + R3)(Ryy +R) (14,787 +34) (04,456 + 79)
Rox =Rps + 93 24767 = ’ . =40,141 Om.

, +
(Rys + Ry)+ Ry + R) (14,787 +34)+ (24,456 + 79)

Toxk /1 Mo METOJly KBUBAJIECHTHOI'O T'€HEepaTopa:

49,388

=720 0,624
40,11 +39 A

1

5. [loctpoum rpaduxk 3aBucumoctu !, =/f(R) npu usmeHeHuu R <Ry <10R,

8



B 1. 4 Obuta momy4yeHa 3aBUCUMOCTD 11 =f(R) :

U, _ 49388

L (R) = =
1(R1) R, +R, 40,141+R, "

3agaBasch 3HAYCHUAMU conpoTusieHus Ry B nuanazone oT 0 go 10R; Owm,

NOCTPOUM IpaUK 3aBUCUMOCTH (CM. pHC. 5).

I.A

I
0.9

0.5 : \
0.4 : I, = £(R,)
0.3 ;
0.2 : B
E TTer——
0.t :
0 30 100 150 200 230 300 350 400 B Om

Pucynox 5 — I'paduk 3aBrcumoctu



3apaua JII-2. Pacyer 3jieKTpHUYeCKOi L[eNU OAHO(A3ZHOI0 NEPEMEHHOI0 TOKA

3ananue:

B ceTp BKITIOUEHBI IO MPUBEJEHHON CXEMe JIBE BETBU, TPEOYyETCS:

1) Onpenenuthb nokazaHusi IpudOOpPOB.

2) BeluucinuTh NOJHYHO KOMIUIEKCHYIO MOIIIHOCTD LIETIH.

3) Paccuurare napametpsl 35eMeHTa X (MHIyKTUBHOCTHU UJIM €MKOCTH), IIPH
BKJIFOYEHUH KOTOPOTO B IIENU HACTYIIUT PE30HAHC TOKOB.

4) IlocTpouTh BEKTOPHBIE IUArpaMMbl TOKOB M HANPSIKEHUN ISl PEKUMOB
JI0 U IIOCJIE MOJKIIIOYEHUST KOMIIEHCUPYIOILIETO JJIEMEHTA.

HcxonHble naHHble npuBeaeHbl B Tabauue 2. Cxema 31eKTpUYEeCcKO 1enu

M300pakeHa Ha PUCYHKE O.

Taodmmna 2 — VIcxomHabie JaHHBIE

R;, Om L;, mI'u C,, Mk®D U,B f, T
10 440 43 220 70

PucyHok 6 — Cxema 3JIeKTpU4ECKON LIETH

10



Penienue:

1. U300pa3um cxeMy AJIeKTpUUECKO 1enu 0e3 U3MEepUTEIbHBIX PUOOPOB U

MOKa)KeM Ha HEW TNPOM3BOJIBHO BHIOpAHHBIC HAINPABJICHUS TOKOB B BETBSX
(cm. puc. 7).

PucyHok 7 — PacueTHas cxemMa 3JIEKTPUUYECKON LENU

2. OnpenenHM COIMPOTHUBJICHUS PCAKTUBHLIX 3JICMCHTOB LCIIN:
X, =2afL; =2 3,14 -70 -440 x10™3 =193,522 Owm,
1 1

Xco = = e
24C5 23,14 70 -43 X10

=52.875 O
3. OmnpenenuM CONPOTHUBJIICHUE BETBEU ILIEMU B KOMILUIEKCHOM BHE (CM.
puc. 8):
Z, =Ry + jX ; =10+ j193522 =193,78¢/57 Om,
Z, =- jX s =- j52,875 =52.875¢" /%0 Om,
4. OnpeneneHune ACMCTBYIOIINX 3HAYEHUN TOKOB B BETBSIX.

I[J'DI OIIpCACIICHN TOKOB B IapaJlJICIIbHBIX BETBAX HCIH HMCIIOJIb3YEM 3daKOH

Owma:
Z1  193,78¢

I> = v :22—0_0 :4,16]ej90D =j4,161 A.
Z> 52875e /90 ‘

11
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Pucynok 8 — Cxema 3aMenieHus dJeKTPUISCKON enu

Tok B HEpa3BETBICHHOW YaCTH I€NU OMNPEACISIEM 110 MEPBOMY 3aKOHY

Kupxroda:

1 =I1+12 =0,059- 1,134+ ;4,161 =0,059 + ;3,027 =3,027¢/389" A.

5. OmpesieiM HaNpsDKCHHUS Ha OTAEIBHBIX JJIEMEHTAX LCIIH:
Url =I1-Ry =1135¢ 787 10 =11.35¢" /87 B,
U =11-jXp; =1135¢" 787 193,522¢790 =219,707¢/3 B,

Uca =U =220 B.

6. Beruncinum IMOJIHYIO KOMILICKCHYIO MOIIMHOCTD LCIIN:

~ e ¥

S =U -1 =220 -3,027¢" /889" =666,05¢" /8% =12,.889- 665,925 BA,

T7ie ; — KOMIIIEKCHO-COTPSKEHHBIH TOK.
7. ITocTpouM Ha KOMILJIEKCHOM IJIOCKOCTH BEKTOPHYIO MarpaMMy TOKOB U

TonorpauyecKyIo JuarpaMmy HanpsbKeHui (cM. puc. 9).
8. OnpenenuM Moka3zaHusi U3BMEPUTEIIbHBIX TPUOOPOB.

AMHCpMeTpLI IMOKAXKYT I[GﬁCTBYI-OIHHG 3HA4YCHHS TOKOB B BCTBAX:

24, =i f2| =4.161 A P45 =|f] =3,027 A
5 .

=1,1335 A Pd> =
2

BOJII)TMeTp IMTOKAaXECT I[GI\/IICTBYIOH_IGC 3HAa4YCHUC HaIIPAXKCHUA Ha

HHAYKTHUBHOCTH:

PV =U,; =219,707 B.

12



BartmeTp mokaxeT akTHBHYIO MOITHOCTb, MOTPEOIIEMYIO 1IETbIO:
PW =Re(S) =12,889 Br.

da3zoMeTp MOKaXeT yroj clIBHra (a3 Mexay TOKOM U HalpsyKEHUEM Ha

BXOA€ LCIIN.
Re(Z)) 1,406
P@ =arccos| ——==| =arccos =88.9
v 21| 72,667 rpaz.
+Jr'
Iy 4 R 14
/ ——
U - UCE
- -
UH I U +17
L1

Pucynok 9 — BekropHas guarpamma TOKOB U HANPSKEHUI

9. OnpenenuM mnapaMeTpbl KOMIIEHCUPYIOLIETO AJIEMEHTa

OnpenenuM o0111ee CONPOTUBIIEHUE NTAPAJIJIEIbHBIX BETBEU

Z,Z 193,78¢/87 52,875¢7 /90 . i88.9°
Z, =—=122 = °¢ ¢ =72,667¢ /%% =1,406- 72,654 Owm.
Zy+Z5 10+193522+( j523875)

Omnpenenum 001y 0 MPOBOIUMOCTD:

Y, = = L - =0.01376¢7%%7 =0,00027 + /001376 Cy,
Zin 72,667 /%%

Takum o0Opa3om, aJid MOJYyYEHHUS PE30HAHCA TOKOB B IIEMH HEOOXOIUMO
MOJKJIFOYNTh UHAYKTUBHOCTh C PEAKTUBHOM MPOBOJUMOCTBIO & =0,01376 C,

OHpeI[GJ'II/IM COIMIPOTHUBJICHNC KOMIICHCUPYIOIICTO 3JICMCHTA!

x=1-_1

- —72681
b 001376 Owm.

13



Tok B HEPA3BETBICHHOW YaCTH LENH TP PE3OHAHCE:
7 =0.059 A.

[Toctporm BEKTOPHYIO OuWarpaMmy TOKOB W HANPSIKEHHM HPU PE30HAHCE

(cm. puc. 10).
+;'
I 4 208 14
—
I .
/ U=Ugcsy
I3

Pucynok 10 — BekTopHas AuarpamMma TOKOB U HAMPSHKEHUH B LETIH MPU HATUYHUH

KOMITEHCUPYIOIIETO yCTPOICTBA

14



3apaua JII-3. Pacuer Tpexda3zHoii nenu

B TtpexdaszHyro cerTb BKIIOYEHBI OJHO(DA3HBIE MPUEMHUKH,

00pa3yoT CHMMETPUYHYIO 1 HECUMMETPUUHYIO HArpy3ku (cm. puc. 11).

KOTOpBIE

[Ipu 3agaHHOM HANPSHKEHUH CETU U TapaMeTpax NPUEeMHUKOB TpeOyeTcs:

1) CoctaBUTh CXEMY BKIIFOUEHHS IPUEMHHUKOB.

2) Onpenenutb JnuHEHHbIE U (a3Hble TOKHM B KaxJAOM TpexdazHom

IIPUEMHHUKE.

3) [locTpouTh BEKTOpPHBIE JUArpaMMbl TOKOB M HAINPSKEHUN KaXXI0ro

IMPpUCMHHUKA.

4) OnpeaenuTh aKTUBHYIO U PEAKTUBHYIO MOIIIHOCTH Ka)[0T0 TPUEMHHKA.

5) CoctaBUTh CXeMy BKJIIOYEHHS BAaTTMETPOB JUISI U3MEPEHHS aKTUBHOM

MOIIIHOCTH KaxXa0Iro TpeX(l)aSHOFO IIPpUCMHUKA.

Taomuna 3 — MicxomHple JaHHBIE

Cx Uﬂ, R/, L], Cl, Rz, Lz, Cz, R35 L3, C3,
' B Ovm | M[H | MKD | OM | M['H | MKD | OM | M['H | MKD
CUMMETP. Y 91 - 43 - - - - - -
220
HECUMMETD. A 91 | 790 - 77 - 69 10 | 440 -
P, o) .
I3
B - -]
f.f lf.-l.i
Co—#%— , °
| Lax
N °
* O
Iy H z Isy
Z; Zb
c b
Pucynok 11 — Cxema snekTpuueckoit uenu
Pemenue:

15




1. CocTaBUM COIIACHO UCXOJHBIX JIAaHHBIX CXEMY JIEKTPUUYECKOU LEnu (CM.

puc. 12).

jit::
A + +

Iy :
B + +—

I
Lr —= *» : !
N - »

i, P
j— Lﬂ
RlJC 3
! BC
Pucynok 12 — Cxema 31eKTprUYEeCKOi 1enu
2.'pynma  morpebuteneil, COCAMHEHHBIX TI0O  CXEME  «3BE3/a»

(cuMMeTpHUYHas HarpysKa).

Tak kak nenb CUMMETpUYHA, TO pacueT HAMpPsLDKEHWH U TOKOB BBITIOJHSEM
TOJIBKO JJIS1 OJTHOW (pa3bl, HAIPSHKEHUS U TOKU B IPYTHX (hazax CABUHYTHI HAa YTrod
120 rpagycos.

2.1. OnpenenuM COPOTUBIIEHUS PEAKTUBHBIX JIEMEHTOB:

1 1

Xe=——= =74,026 O

274fC 27 -50 -43 107 °

2.2. OnpenenuM  KOMIUIEKCHBIE  CONPOTHUBICHHS  KaXAOH  asbl
NOTpeOUTENEH:

Z, =2, =Z, =R- jXc =91- j74,026 =117,306¢ /> Owm.

2.3. OnpenenuM (a3Hbie HANIPSHKEHUS TOTPEOUTEIICH:

16



. U ol
Yae 220 157017 B,

YT E T Th

Up =U_ e /12Y =127,017¢7 7129 =-36,662- j63,5 B,

Ue =U,e/"2% =73323¢/120 =_36.662 + ;63,5 B.

2.4. Onpenenum ¢da3Hbie (TMHEHHBIC) TOKU TOTPEOUTEIICH:

'y Uqs _ 127,017

Ta =1,083¢/3% =0,84 + j0,683 A,

Z, 117306 /3%

1pY =1,083¢™ /809" =0.172- 1,069 A;

I =1,083¢/15%1 =- 1012+ j0,386 A
2.5. Tak KaK Harpy3Ka CHMMETPUYHA, TOK B HYJIEBOM IIPOBOJIC PABEH HYIIIO:
Iy =0 A
2.6. OnpeenuM aKTUBHYIO M PEAKTUBHYIO MOITHOCTH:
P =P, +P, +P, =3P, =31,°R =3 1,083% 91 =320,069 Br,
0=0,+0p+0,. =30, =31,2¢ X)=31083% (- 74,026) =-260,366 Bap.
2.7. IlocTpoM BEKTOPHYIO JAWarpamMmy JUIsl TPYIIbl MNOTpeOuTeNeH,

COCIMHEHHBIX MO cXeMe «3Be3a» (cM. puc. 13):

17



208: 0,24
—

Pucynok 13 — BekTopHasi AuarpamMma TOKOB Y Halps>KEHU CUMMETPUYHOTO

MMPpUCMHHUKA, COCAUMHCHHOI'O I10 CXCMC «3BC31a»

3.'pynma mnotpebureneir, COCIUHEHHBIX II0 CXEME «TPEYTrOJbHHK»

(HECUMMeETpHUYHAS HArpy3Ka).

3.1. Onpenenum conpoTUBIEHUS PEAKTUBHBIX JIEMEHTOB:
X pap =24fLgp =27 50 790 <1073 =248,186 Owm,

1 1
27Chpe 27 50 -69 X107 ©

X cpe =46,132 Oy,

X e =27Loq =27 50 -440 <1073 =138,23 Owm.

3.2. Onpenenum KOMILJIEKCHBIE CONIPOTHUBIICHUS Ka)XJ101

NOTpeOUTEIICH:

Zp =Rup + jX 1ap =91+ j248186 =264,343¢/°%7" Om,

18
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Zpe =Rpe = jXcpe =77~ j46,132 =89,762¢” /3% O,
Z,y =Req + jX [oa =91+ j13823 =138,591¢/557 O,

C
3.3. Onpenenum (a3Hbie HAMPSIKEHUS TOTPEOUTEIICH:
Uapr =U e’ =220e/3%" =190,526 + j110 B,
Upe =U e /%0 =220e" /%% =- j220 B,

Uca =U /159 =2200/159 =_ 190,526 + j110 B.

3.4. Onpenenum (a3Hble TOKU MTOTPEOUTENECH:

. Y 730° .

Tap =Tab - 220e 5o =0:832¢7 P77 =0,639- 0,533 A,
Zap  264,343¢7°7

. y - j9O° 1o

1y, =Ybe —_ 220¢ =2.451e” /51" =126~ 2102 A,

Zpe 89.762¢ 309

. 220/150° e
ca =Uca = Oe =1,5876164’1 =0,692 + ;1,428 A.

Zea  138591e/8%%

3.5. OmpenenuM JUHEHHBIE TOKWA TPYMNIBI MOTPEOUTENEH, COCTMHEHHBIX

«TPCYTOJIbHUKOM» .
T 4” =Tab- Tea =0,639- j0,533- (0,692 + j1,428) =-0,054- /1,962 =1,963¢ /216" A,
T84 =Ipe- Tap =1,26- j2,102- (0,639 - j0,533)=0,621- ;1,569 =1,687¢ /084 A,

}C'f‘ :}m- }bc =0,692 + j1,428 - (1,26 - j2,102) =- 0,567 + j3,531 =3,576¢/7%1 A.
3.6. Onpenenum akTUBHYIO H PEaKTUBHYIO MOIIIHOCTH:

P=1,2R +1p, Ry, +1,,°R,, =08327 91+2,451% 77 +1,587% 10 =550,775 Br,

0 =1, 3+, C Xep )+ 1.,° X 10y =0.832% 248,186 +2,451% (- 46,132)+

+1,5877 -138,23 =243,104 Bap.

3.7. IloctpoM BEKTOPHYIO JuarpaMMmy JUisi TPYIIbl TOTPEOUTENEH,

COCJIMHEHHBIX 10 CXEME «TPEYTOJILHUK» (CM. puc. 14):

19
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Pucynok 14 — BexropHas quarpamma TOKOB U HANPSDKEHUH HECUMMETPUYHOTO

IMPpUCMHHUKA, COCAUMHCHHOI'O I10 CXCMC «TPCYI'OJIbHUK))

4. CoctaBuM cXeMy BKJIIOYEHHS BATTMETPOB ISl WM3MEPEHHSI AKTHBHOM
MOIIIHOCTH Ka)KI0ro Tpex(a3HOro npueMHuKa (cM. puc. 15).
[Ipy cuMMETpUYHOM Harpy3ke JOCTATOYHO OJHOTO BaTTMETpa, IIpU

HECUMMETPUYHOM — JBa BATTMETPA.
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Pucynok 15 —CxemMa BKIIIOUEHUSI BATTMETPOB
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3agauya MII-1. PacueT xapakTepuCcTHK CHJIOBBIX TPaHC(OPMATOPOB

ITo TEXHUYECKUM JAHHBIM TpexdazHoro JIBYXOOMOTOYHOI'O
TpaHchopmaropa (cMm. Tabnuiry 4) Tpedyercs:

1. PaccuutaTh 1 n300pa3uth T-00pa3Hyro cxeMy 3aMelIeHus: OHOU (a3bl.

[Tpu ko3punmenTax Harpysku £ =0.05: 0.2: 0,4: 0.8;1,0; 1,2 ;

2. [TocTpouTh BHENTHIOIO XapaKTepUCTHKY Uz =/ (/) ;

3. OnpenenuTth U MOCTPOUTH 3aBUCUMOCTH:

a) KILJL 7 =/(5);

0) oTkiioHeHue HanpsikeHus AU, =1(f);

4. [TocTpouTh BEKTOPHYIO MarpaMmmy TpaHcopmaTopa.

Xapaxktep Harpy3ku — RL, ko3hHUIMEHT MOIITHOCTH €os¢ =0.9

Tabnuma 4 — VicxoaHbie TaHHbBIE JUIS pacuéTa

Tun COE;)I;GHI\::H/IH Swows | Unows | Usiows | 4Py | AP | iy |
. o 0
TpaHnchopmaropa OOMOTOK KB+ A kB kB kBr | kBt Y0 Z
T™M-40/10 Y/Y.-0 40 6,3 0,4 ]0,240 | 0,88 | 4,5 4,5
Pemenue:

1. Coctaum T-o0Opa3Hyro cxeMy 3amenieHus TpaHchopmaTopa (cMm.

pc. 16).

E1 1#d1 Eh iX'a

Pucynox 16 — T-o6pa3Has cxema 3amenieHus: Tpancpopmaropa
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2. Onpegenum  mapameTpbl  T-oOpa3HOM  CXeMbl  3aMeIIeHHUs U

COIIPOTUBIIEHUS OOMOTOK R, X 15 Ry U X 5.

2.1. Homunanbhblie (a3Hble (IMHEIHBbIE) TOKM MNEPBHUYHOM M BTOPUUYHOM

00MOTOK:
S 3
Loy = HoM 40 <10 . =3,666 A,
V3Upow /3 6,310
S 3
nou 4007 g5 055 4

Donon = -
\/§U2H0.1/l \/g '0,4 ><1 03
2.2. HomuHanbHbie (Da3HBIC HANPSDKEHUS MPH CXEME COeIMHEHUs 0OMOTOK
TpaHc(opmaTopa 1o cxeMe «3Be3/1a-3Be3/1a»:

_Ulyou _6.3x10°

U =

_Usyou _0.4x10°

U =
SN ) V3

2.3. Koapdbunuent tpanchopmaiuu Tpanchopmaropa:

=3637,307 B,

=230,94 B.

_Uipn 3637307

k = =15,75
Uspn 230,94
2.4. Tok X0JIOCTOTO X0/1a:
4509
Ijg =— A’Jm =0,045 -3,666 =0,165 A,
100%
2.5. PacuetHble cONPOTUBIIEHUS (CONTPOTUBIICHUS] BETBH HAMarHUYMBaHUS ):
U
Zy = g _3637,307 22050 Ow,
Lo 0,165
3
AP 24 x1
Ry =25 20240 5040 o,

310> 30,1657

Xo =vZo2 - Ry2 =1220507 - 2940% =21853,121 Om.

2.6. KoapduumeHT MOIIHOCTH X0JI0CTOrO XO/1a:

R
cos ¢y _Ro _ 2940 =0,133

Zy 22050

b

2.7. YT0oJl MarHUTHBIX OTEP:
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0 =90° - ¢y =90° - 72,3° =7,7° ,
rae @o =arccos(0,133) ~82,3"

2.8. HanpspkeHre KOpOTKOTO 3aMbIKaHUS:

Uy 4,5
= Uy, =2 3637307 =163,679 B.
“T100% P T 100

2.9. ConpoTuBIIEHUS] KOPOTKOTO 3aMBIKAHUS:

;= U, 163,679
 Now 3,066

=44,651 Owm,

AP, 0,88x10°
Ry 2 2
33,666

= =38,951 Ow,
3]1H()M!

X, =22 - R =444,651% - 218292 =38951 Om.

2.10. KoapuiiueHT MOIHOCTA KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS:

R 21,82
cos g, =—X _21829 =0,489
7. 44651 ’
@ =60,7° .

2.11. ConpoTHuBIeHNs IEPBUYHON OOMOTKH U NPUBEACHHBIE CONTPOTUBICHHUS
BTOPUYHON OOMOTKH:

R
Rl :R'z ZTK :21’529 :10,915 OM,

X
X=X ==K :38’7951 =19,476 Owm.

2.12. ConpoTuBIEHUS BTOPUYHON OOMOTKHU:
R, 10,915
R2 2 — 2

=2 =0,044 Oum
k2 15,752 ’

X, :Xzz :19,475 ~0,079 O
k 15,75

3. [TocTponM BHEIIHIO XapaKTepucTuky Us = /()

JI11s1 aKTUBHO-UHYKTUBHOT'O XapaKTepa Harpys3Ku:
cosgy =09,

singy =1- Cosg, P =y1- 092 =0,436.

@y =258",
N3MeHeHre HanpsiAKEHUsI B PEKUME HArPY3KHU:
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Auy % =pu, cos(@y - @)
OTKHOHCHI/IC HaprDKeHI/IH OIINCHhIBACTCA BI)Ipa)KeHI/IeM:

Au %

AU, :U2H0M W

BHemnss xapakrepucTuka:
Uy =Usyon = AU> ,
KIT[ tpancdopmaTopa:

ﬂSHOM COS @
BS 1iom COS @2 +/52APK + AP, .

}7:

Pesynbrarhl pacueToB NpuUBEACHBI B TaOIHIIE 2.

Tabnuia 5 — Pe3ynbrarsl pacuera

i My % AU,, B U,,B l

0 0 0 400 0
0,05 0,185 0,738 399,262 0,959
0,2 0,738 2,953 397,047 0,971
0.4 1,476 5,906 394,094 0,972
0,8 2,953 11,812 388,188 0,97
1,0 3,691 14,764 385,236 0,966
1,2 4,429 17,717 382,283 0,962

Buemmnsas  xapakrepuctuka Uz =/(f) g aKTMBHO-UHAYKTHBHOI'O
XapakTepa Harpy3ku u3oOpakeHa Ha pucyHke 17, xapakrepuctuku AU, =/(f) u

7 =/(F) —Ha pucynkax 18 u 19 cooTBETCTBEHHO.
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Uz =1(8)

Pucynok 17 — BHemHsis XapakTepucTrka TpanchopmaTopa

U,.B

187

167

147

[

AU, = £(B)

Pucynok 18 — 3aBucumocts AU, =/ (f)
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0857

0.8r

0.8

Pucynok 19 — 3aBucumocts 7 =/ (5)

4. TlocTpouM BEKTOPHYIO JUarpaMmy TpaHchopmaropa B o01ieM Buze (CM.

puc. 20).
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F @ 1}--
k1 j’@_—_{,

sk

Pucynox 20 — BekropHas auarpamma tpancdopmaropa
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3apaua IM-1. Pacyer XapaKkTepHUCTHK ACHHXPOHHBIX JIBUTaTe/ el

[To 3a1aHHBIM MMapamMeTpaM aCHHXPOHHOTO JBHTraTelis (CM. Tadnuiry 6):

1) onpenenuth cXeMy BKIIIOUCHHUS OOMOTKH CTaTopa,

2) paccyMTaTh M MOCTPOUTh MEXaHHUYECKYIO XapaKTepUCTUKy 72 =/(M) u
XapaKTEPUCTHKY “MOMEHT - CKoNbxkeHue” M =/ (s);

3) paccunTaTh 3HAYEHHE IIYCKOBOI'O TOKa;

4) ompeneauTh, BO3MOXKEH JIM 3aIlyCK AJICKTPOJBUTATENS IIPH aBapUHOM
MMOHM)KEHHOM HaIpsKEHUU ceTh Ha AU, %o,

5) paccuuTaTh CEUYCHHE TOKOIOJABOJISANINX IPOBOAOB, IPHHSB IJIOTHOCTH

Toka 3 A/MM°.

Tabauma 6 — UcxoaHwle JaHHBIE

Tun PH! 5 UHo.w 5 Ucemu , ny, n , . , AU ,
cos @, a p A
nBurarens | kBt B B o6/mun | % %
RA200LS | 15 | 380 | 380 730 83’ 08 | 5720 25| 7

Pemenue:

1. ITpu moakroueHu K cetu HanpsbkeHueMm 380 B oOMoTku TpexdazHoro
ACMHXPOHHOT'O JIBUTaTelisi ¢ HOMHUHAJIbHBIM HampsikeHneM 380 COeOUHSIOT 10
CXEME «TPEYTOJIbHUK.

2. Yucno map MOJOCOB OMPENESeTCss U3 YCIOBHOTO OOO3HAYEHUs THUIa
AIEKTPOABUTATENSl, B KOTOPOM YKa3bIBACTCS YHCJIO IMOJIOCOB, CIEJ0BATEIBHO,
YHUCJIO Map MOJIIOCOB:
2p =4,

3. OnpenenyuM CHHXPOHHYIO YaCTOTY BpallleHHs] MATHUTHOT'O TOJISL CTaTopa:

_ 60/ 6050
P

ng =750 06/ mun

4. Onpenenm HOMUHAJIBHOE CKOJIBKEHUE POTOpA:
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o210 Moy _750- 730 0,027
Ho ng 750 T

5. OnpenenuM HOMUHAIBHBIM MOMEHT Ha Bajy poTopa:

3
P,
M, =955 —*2L =9,55 15407 =196,233 H m.
nHO.-W
6. Onpenenum MakCUMaJIbHBIN U ITyCKOBOW MOMEHTBHI:
M yax =4 "M 5, =2,5 196,233 =490,582 H -m

M e =B M 0y =2 196,233 =392,466 H -m
7. Onpenenum KpUTHUIECKOE CKOIbKECHUE:
Sip =S, (A+NA% - 1) =0,027 (2,5 ++/2,57 - 1) =0,128,
8. 3a/aBasich 3HAUYCHUSIMM CKOJIBXKECHHS, OMpPEACIUM BpAIIAOIIUN MOMEHT

nsuratens no ¢popmyne Kiocca:

WM

M - max
s e
Skp S

W 9aCTOTY BPAILICHUS POTOpaA JBUTATENS 1O GOopMYyIIe:
n=ngy-(1-s),
Pe3ynbrarhl pacueTa cBeJICHBI B TAOIHILY 4.

Tabnuna 4 — Pe3ynbTaThl pacyeTa TOYEK MEXaAaHMYECKOW XapaKTEPUCTHKU

S M, H -m n, 06 / mun
0 0 ng =750
s, =0,027 M0 =196,233 Myon =130
0,1 476,213 675
Sip =0,128 M ax =490,582 596,3
1 M e =392,466 0

XapakTepucTUKu ABUratenst Bunma n; =f(M) u M =/(s) u3o0OpakeHbl Ha

pucyHkax 21 u 22.

30



0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 M.Hm

l'iﬂnm :""11'1 Mma}:

Pucynok 21 — MexaHuueckast XapaKTepUCTHKa JABHTATEIIS 1y =f (M)
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M.Hwm
Mgy 3007

4501

2507
l'II{GI»IJD["
150t
100{
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0 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1

*mom “mp

Pucynok 22 — Mexanuueckasi XapakTepucTuka asuratenss M =7 (s)

9. OnpenenuM HOMUHAIBHBIA U ITyCKOBON TOKH:

3 Poon _15%10°
J3U,umcosw, 3 -380 0,88 -0,8

1y =32372 4,

Ny = I, =57 32,372 =184,522 4

10. OnpenenuM, BO3MOXEH JIM 3aITyCK 3JICKTPOJBHTATENs IPU aBapHIHOM

ITOHVMYKEHHOM HANpPsHKEHUU ceTh Ha AU, %,

BpalLaroLwmin MOMEHT MPU CHMKEHNW HAMPSHKEHUS:

2 2
AU % 7
Mm=|1- M., o=[1- | 106233 =169.722 H m.
[ 100 ] Hont [ 100] M

[MyCKOBOM MOMEHT NMPU CHDKEHUN HAMPSHKEHWS:

Mv”ycx = -M'=2 169,722 =339,444 H -m -

Tak KakK M'nyex > Muon, TO MYCK OBUraTENIb BO3MOXEH.
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